Tabelle 1: Beispielsrechnung gemeinsame Schleppernutzung

Gemeinsame
Schilepper Nutzung Landwirt A Landwirt B Landwirt C
(unterhalb der Auslastungsschwelle)
Anschaffungskosten in € 180.000
Restwert (1/3) in € 60.000
Nutzung in Jahren 5 8 12 16
Einheiten pro Jahr in Std. 1.500 800 500 350
Zinssatz % 4,0
Feste Kosten/Std. in € 19,20 24,75 29,60 35,14
Festkosten-Ersparnis fiir den Einzelnen
im Jahr (Zinssatz 4 %) 4.440 5.200 5.580
Zinssatz % 6,0
Feste Kosten/Std. in € 20,80 27,75 34,40 42,00
Festkosten-Ersparnis fur den Einzelnen
im Jahr (Zinssatz 6 %) 5.560 6.800 7.420




